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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2022/23:146 Självbestämmande som grund för ändring av juridiskt kön

Regeringen har nu presenterat sin propositionslista för våren. Där framgår att 
regeringen den 21 februari avser att lägga fram en proposition med titeln 
Förbättrade möjligheter att ändra kön. Med tanke på att det är relativt kort tid 
kvar till dess att propositionen ska läggas fram antar jag nu att regeringen avser 
att lägga fram en proposition som i allt väsentligt överensstämmer med den 
lagrådsremiss som S-regeringen presenterade i augusti 2022. 

Statsrådet och jag hade i höstas en första debatt på detta tema, och jag påpekade 
då att möjligheterna borde finnas för regeringen att backa tillbaka till det utkast 
till lagrådsremiss som S och MP gemensamt presenterade i november 2021. 
Inte minst eftersom L länge drivit på för en liknande reform, det vill säga en 
könstillhörighetslag som bygger på självidentifikation. Detta har även ett stort 
antal moderata företrädare gjort, liksom ett antal kristdemokratiska. Bland 
annat skrev Fredrik Saweståhl, tidigare ordförande för Öppna Moderater och nu 
ordförande för European Centre-Right LGBT+ Alliance samt Stockholm Pride, 
i en mycket spridd debattartikel i september 2022 att en reform som en 
borgerlig regering kan genomdriva är ”en könstillhörighetslag som bygger på 
självidentifikation”. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson:

 

1. Har statsrådet lämnat tanken på självbestämmande/självidentifikation 
som grund för ändring av juridiskt kön, och vad är i så fall anledningen 
till det?

2. Avser statsrådet att verka för att Sverige ska ha en lag som liknar den 
som finns i till exempel Norge och Danmark, eller som den i Malta och 
Argentina? 

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-01-19
Besvaras senast
2023-02-02
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


